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A fészkelődések kudarcza.
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(Dsk.) Most olvassuk, hogy az 
úgynevezett román nemzetiségi párt 
mérsékelt és túlzó elemei nem tudnak 
megegyezni politikai maguktartására vo
natkozólag s ebből kifolyólag önma
gukkal sincsenek tisztában.

Mert tisztába jöhetünk, nem is el
fogult soviniszta szemmel nézve a vi
szonylatokat, avval a kérdéssel, hogy 
mit nevezhetünk békés viszonynak a 
különböző nemzetiségek között.

Azt semmi esetre sem, ha a nép 
vallási fanatizmusának kihasználásával 
azok, a kik saját, az „elnyomás" alól 
kísz .haditandó népüket zsarolva, min
den ellen, a mi magyar, nemzeti és ál
lami intézmény, izgatják a tudatlan 
tömeget. Azt sem, hogy a jogot és 
igazságot kereső népnek, mely tunya 
ugyan, de épen azért engedelmes és 
jóhiszemű, belemaszlagolják könnyen- 
hivő lelkületébe azt a tudatot, hogy 
„az oláhnak nem lehet igaza 1“ Azt 
sem, hogy a kabátos és félkabátos 
„uraik*, csak azért, hogy kétes exisz- 
tencziájukat kényelmes uton-módon biz
tosítsák, félig tanult műveltségűket oly 
módon érvényesítsék, melyről ők tud
ják legjobban, hogy népük kárára szol
gál, csak a nép nem tudja, mely va
kon bízik úgynevezett intelligencziájuk- 
ban. Azt sem, hogy egyesek telelár
mázzák a részben nekik szolgáló, rosz- 
szul informált, ellenséges érzelmű kül
földi sajtót a legképtelenebb hazugsá
gokkal, gyanúsításokkal, ferdítésekkel, 
miknek, ha csak egy százaléka is volna 
igaz, valóban megérdemelnők a barbár 
nevet.

Azt sem, hogy fajrokonaik köré
ben, e haza határain túl, nálunk „le
gázott “ népük felszabaditására, egyle

tektől, egyesektől tekintélyes segély
összegeket kunyoráljanak ki s azt sa
ját czéljaikra fordítsák. Azt sem, hogy 
«fuvola hangon keseregjenek mellőzte- 
tésükért az államélet összes ágazatai
ban, holott statisztikai adatokkal tudjuk

bebizonyítani, hogy az igazi szorgalom 
és képesség részükről is méltányoló el
ismerésre talál.

Hanem igenis azt, hogy templo
maikban, a tárgyalási termekben s a 
közélet egész terén, az amúgy is hazu
dott passzivitásba nem merülve el, 
emeljék fel népüket a szorgalom utján 
arra a magaslatra, melyet igaz hazafi- 
ságnak nevezünk. Igaz hazafiság pedig 
minálunk az, a mely a honfoglalás ál
tal szerzett s századok véres küzdel
meivel megszentelt magyar nemzeti 
eszmét s az ezáltal reá háramló köte
lességeket elismeri s magát úgy tekinti, 
mint annak letéteményesét.

Nem akarjuk is..ute!ní azt az unos- 
untig hangoztatott, de a román bujto- 
gatók által soha el nem ismert elvet, 
hogy ez a hazafiság teljességgel nem 
foglalja magában azt a követelést, hogy 
ők a maguk nemzetiségéből kivetkőz
zenek, hogy ne teremthessenek maguk
nak román irodalmat, művészetet, köl
tészetet, kultúrát.

Csakhogy erre több kell, mint az 
Urechia ur tudománya, több, mint a 
„Deșteptate", több, mint a dunári ke
ringő, és több, mint az írni olvasni 
alig tudó dászkelekkel a néptanitás.

Az kell, hogy a minden honpol
gárnak, a társadalom minden tagjának 
egyenlő mértékkel mérő és szolgáló 
közigazgatásban és igazságszolgáltatás
ban vetett hitét a népnek ne igyekez
zenek megrendíteni. Az kell, hogy a 
törvényadta kötelességek és jogok és 
kötelesség között helyreállítsák lelkűk
ben az egyensúlyt. Képviseltessék ma
gukat a parlamentben s ott terjesszék 
elő vélt sérelmeiket. Van-e merszük 
erre, hogy ország világ előtt kisüljön 
azok alaptalansága ?

Ha mindezt megcselekszik, meg
egyezhetnek egymás között is — ve
lünk is.

Belföld.

Brassó, juniusgip.

Az uj kiegyezési javaslatnak a Házban 
válj tárgyalásakor ellenzéki vitát csupán a 
függetlenségi párt indit.

Széli Kálmánt a lippai választókerület 
polgársága táviratilag üdvözölte abból az al
kalomból, hogy Görgey Gyula képviselő be
számolóbeszédét elmondotta. A miniszterel
nök szintén táviratilag válaszolt.

Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz
ter IV. Ferdinánd toszkániai nagyherczeg 
látogatására Pöstyénbe utazott.

Torma Zsófia urhölgyet, a kinek iro
dalmi és régészeti működését a külföld is 
elismerésben részesítette, a kolozsvári tudo
mányegyetem a honoris causa doktorátussal 
tüntette ki.

A tombori főgymnásium érettségi vizs
gálatain egy tanuló kivételével az összes 
szerbek megbuktak, mert nyolcz esztendőn 
keresztül nem tanultak meg magyarul.

Székesfehérvárott Veigl Imre megyei 
takarékpénztári főkönyvelő neje, férje vadász
tőrével szivén szúrta magát, mire szörnyet 
halt.

Külföld.

Brassó, |]junius 19.

Ferenci Ferdinánd főherczeg Münchenbe 
utazott, hogy megköszönje Luitpold regens- 
herczegnek a neki adományozott ezredet.

A siász királyné a napokban a sibyl- 
lenorti kastélyban elesett és könnyű sérü
lést szenvedett a fején.

Miksa badeni herceg eljegyzését Heléna 
orosz nagyherczeggel felbontották.

A románok legújabban Bécsbe helyez
ték át Magyarország ellen való tevékenysé
gük színhelyét, hol befolyásos szövetsége
sekre akadtak. Az agitáczió a legnagyobb 
titokban folyik.

A franciiaorstági uj kabinet a reak- 
czió leküzdését, különösen pedig a Dreytus- 
ügy likvidálását teszi meg programmja fő- 
pontjáuL

A Kölnische Zeitung azt jelenti, hogy 
a lefegyverezési konferenczia meghiúsult.

A szerb fiatalságot maniiesztumban szó
lítják tel a forradalmi mozgalom előkészí
tésére.

A sterb kormány elrendelte, hogy a 
IMorava hadosztály nagyrésze haladéktalanul 

a török határra menjen.



9 Inp BRASSÓI LAPOK 187. szám.

A román metropolita Bras
sóban.

Brassó, jun. 19.

Múlt szombaton d. u. 2 óra 9 perczkor 
érkezett városunkba a román ajkú hívekből 
álló gór. kel. egyház Nagy-Szebenben la
kozó uj metropolitája Metianu János érsek, 
a kit brassómegyei hívei azért is nagy öröm
mel és ünnepélyességgel fogadtak, mivel in
nen közülök származott és mint rozsnyói 
lelkész, majd mint zernesti lelkész és főes
peres ezelőtt 25 évvel közelükben élt és 
működött. Alkalmul szolgált a metropolitának 
a Brassóba való jövetelre a búzasörön épült 
uj gór. kel. templom felszentelese.

A vasúti állomáson nagy néptömeg 
várta a metiopohtat, a kit midőn az állo
másra berobogó vonatból leszálló«, Petiik 
János brassói gör. kel. főesperes üdvözölt a 
gór. kei. hívek nevében román nyelven, a mire 
a metropolita hasonlóan román nyelven vá
laszolt. A varmegye nevében dr. J .‘kel Frigy, 
alispán magyarul, a város nevében Hremesch 
Ferencz polgármester németül üdvözölte a 
metropolitat, a ki az alispánnak magyarul, 
a polgármesternek németül válaszolt. Vá
laszát mindig lelkes „se treaske" es „éljen" 
kísérte es különösen hatalmas éljeneket ka
pott a mcbopólita magyar válasza után az 
ott összegyülekezett sokaság magyar részétől.

Ezután a metropolita kocsira ült kísé
retével és behajtatott a varosba. Hosszú 
kocsisor es lovas bandérium, mintegy 100 
kocsi es 450—500 lovas kísérte be a va
rosba a metropolitat, a ki gyönyörűen leld- 
szitett négylovas fogaton ült Petnk János 
gór. kel. főesperessel. Feltűnt még a kísé
retben Sierban képviselő ötös fogata. Bátran 
állíthatjuk, hogy ilyen lenyes bevonulást 
vagy igen Keveset vagy egyet sem látott 
Brassó es el kell ismernünk, hogy a román 
atyafiak derekasan kitették magukére.

A metropolita bevonulása alkalmával a 
város összes gör. kel. templomainak, vala
mint a szász evangélikusok és a magyar 
evangélikusok templomának haraugjait meg
húzták.

Három órán túl volt már az idő, a 
midőn a metropolita szállására a búzasörön 
levő papi lakhoz érkezett és négy orakor 
már megkezdődtek a tisztelgések.

Tisztelegtek: a helyőrség tisztikara, 
a vármegye, a város, a szász evang.espcrcsseg, 
a magyar evang. egyházközség és esperes- 
ség képviselői a gör. keleti papság, tanári 
és tantói kör, nőegyletek stb.

Azon válaszok közül, a melyeket a 
metropolita az egyes tisztelgő küldöttségek
nek adott, megemlítjük itt azt a hazafias 
kijelentést, a melyet a magyar evang. egy
ház küldöttei előtt magyar nyelven tett. 
„Igen orvendek — mondotta — hogy a 
magyarok is megemlékeztek rólam és nagyon 
köszönöm, hogy eljöttek hozzám. Biztosítom 
Önöket arról, hogy a ha. a iránt én is ugyan
azon érzelmeket táplálom, mint Önök és itt 
létem alatt gondom lesz reá, hogy ezt híve
immel is megértessem, mert mi jól megfér
hetünk egymás mellett ebben az országban, 
ha akarunk.*1

Este 8 órára fáklyásmenet volt ter
vezve, azonban az eső miatt, a mely egész 
nap hullt alá és a fogadtatást is nagyon 
zavarta, ez mára halasztatott.

Tegnap d. e. 9 órakor a metropolita 
a búzasörön épült uj gör kel. templomot 
szentelte fel. A fényes szertartáson jelen

voltak állami és katonai hatóságok valamint 
a közigazgatási közegek.

A templom felavatása után a metro
polita látogatásokat tett Puskáriu archimand- 
rita és érsekhelyettes valamint fia Metianu 
Jenő ügyvéd kíséretében.

Meglátogatta a főispánt, Neuhold dan- 
dámokot, alispánt, polgármestert, Herfurth 
Ferencz és Moór Gyula főespereseket és a 
gör. keleti egyház előkelőségeit.

Délben 2 órakor nagy diszebéd volt 
a Vigadó nagytermében. E diszebéden 
mintegy 150-nen vettek részt, igen előkelő, vá
logatott közönség. Jelen volt ürmösi Maurer 
Mihály cs. és kir. kamara«, vármegyénk fő
ispánja, az egyházi és iskolai, polgári és 
katonai hatóságok képviselői.

A zenét a városi zenekar szolgáltatta.
A „Menü“ a következő volt:

ConSomée.
Poisson.

Filet-Sauce Sauvage. 
Haricot vert — Garnis.

Volaille Rotie.
Saladé.

Charlotte. 
Dessert. 
Café.

Vin Blanc et Rouge. 
Champagne.

A harmadik fogásnál felallott a metro
polita és poharát Ő Felségére a királyra 
ürítette, a mire a városi zenekar rázendítette 
a „Gott erhalte“-t. A íelköszontőt valamint 
az utána következett „Gott erhalte"-t a 
közönség állva hallgatta végig. Socaciu Já
nos tanár a kormányra és annak itteni kép
viselőjére a főispánra emelte poharat. A 
főispán rövid hazafias beszédben a metropo- 
litat köszöntette fel. Petrik János gör. kel. 
főesperes a metropolita jólétére emelte po
harat, ugyanígy dr. Jekel Frigyes ahspan is, 
a ki hosszabb beszédben méltatta a napnak 
e jelentőségét. Petrescu János a hadsereget 
köszöntötte fel, a mire Neuhold Emil ezre
des katonás rövidséggel válaszolt es poha
rát a polgárság és a katonaság közt fenn
álló jó egyetértésre és szívélyes viszonyra 
emelte. Omtiu Virgil gymnasmmi igazgató 
az érseki consistoriumot eltette, a mire Pus- 
kanu liánon atchimandrita és erseknelyet.es 
válaszolt. Baiuiescu Bertalan gör. kel. főes- 
peres más vallásu egyhazakról emlékezve 
meg Herfurth Ferencz és Moór Gyula íőes- 
peresekre emelte poharat. Heriurth Ferencz 
főesperes a gór. kel. egyhazat es annak ve
zetőit éltette, Nusbaecher Karoly s. lelkész 
a távollevő Übert Ferencz lelkész üdvözletét 
tolmácsolta, Moór Gyula lőesperes a metro- 
politát köszöntette fel. Puscanu József ügy
véd a városra és a városi tauaesra emelte 
poharát, a mire Hiemesch Ferencz polgár
mester válaszolt éltetve a polgárságot.

A íelkoszontők román nyelven tartat
tak, a főispán és Moór Gyula főesperes ma
gi árul, dr. Jeckel Frigyes alispán, Neuhold 
ezredes, Herlurth Ferencz szász ev. főespe- 
ses, Nussbaecher Karoly lelkész és Hiemesch 
Ferencz polgármester németül beszéltek. Az 
ahspan beszedet magyarul kezdette es az
után németül folytatta azzal az indokolás
sal, hogy azt jobban megérti a társaság.

Végül a metropolita egy rövid telkö- 
szöntővel, a melyben azt kívánta, hogy vajha 
többször lenne alkalom ilyen együttérző és 
egyetértő együttlétre, az asztalt feloszlatta és 
a vendégek egyrészével eltávozott, míg a 
vendégek másik része még tovább együtt 
maradt.

A diszebéd lehető legtapintatosabban 
volt rendezve és ezért nem is zavarta azt 
meg semmi, hanem mindvégig a legnagyobb 
rendben és méltóságteljesen folyt le úgy, 
hogy a kik azon jelen voltak, mindnyájan a 
legjobb benyomással távoztak.

A diszebéd d. u. 2 órától este fél 6 
óráig tartott.

Este 8 órakor hangversenyt rendeztek 
a metropolita tiszteletére a Vigadó nagyter
mében. Ez a hangverseny is a lehető leg
szebben sikerült.

Jelen volt a románság szine-java, a fő
ispán, a polgármester, a dandárnok, huszár és 
honvédezredes, nagyszámú honvéd és közös" 
hadseregbeli tiszt. A műsor 5 pontból állott, 
melyből 3 pontot a vegyeskar éneke tett ki.

Özvegy' Popovics Miczi zongorán ját
szotta Mendelssohn B. «Brillanté caprice» 
darabját a városi zenekar kísérete mellett 
nagy preczizitással. Nagy hatást ért el és 
két szép csokrot kapott.

Popovics T. kisasszony, a bécsi kon
zervatórium végzett növendéke, Verdi G. 
• Traviata* ez. operájából a nagy áriát éne
kelte gyönyörűen csengő és behízelgő sop- 
ran hangon olasz nyelven, ráadásul egy oláh 
népdalt énekelt, melyet szintén meg kellett 
ismételnie. Egy csokrot és egy virágkosa
rat kapott.

A metropolita az előadást végig hall
gatta. Előadás után táncz következett.

Ma délelőtt a metropolita a gör. kel. 
templomokat vizsgálta meg. Délután két óra
kor szükebbkörü közebéd volt a gör. kel. 
főgymnásiumban. Este — ha az idő kedvez 
— fáklyás menet lesz a metropolita tiszteletére.

Ho’nap délben a metropolita elutazik.

Zöld harag, 
ív.

Brassó, junius 19.

A «Kronstaedter Zeitungénak azon 
czikkére, a melyet a fennti czim alatt már 
hosszabb idő óta tárgyalunk, a «Magyaror- 
zág» múlt szombatou érkezett száma a 
következőkben reflektál:

Följajdulás.

A brassói szászok följajdulnak, mivel 
előadtunk egypár tervet aziránt, hogy hogyan 
lehetne Brassóban a magyar elemet megerő
síteni. Sajtó-organumuk nagy veszedelmet 
lát ezekben a tervekben, mert azokat «előre
láthatólag« a magyar kormány is magáévá 
fogja tenni. Attól tél, hogy Brassó, Erdély 
eme gyöngye, Kolozsvár, az ősrégi szász 
város sorsára fog jutni. Segítséget csak a 
brassói szászok «egészséges nemzeti érzüle
tében» lát, a mely megtartja Brassót német 
városnak — az idők végtelenségéig.

Fáj hát a támadás? De azt nem kér
dezték a szász urak, fáj-e annak a tizenegy - 
ezer brassói magyarnak, az ő polgártársaik" 
nak, a mikor durván, gunynyal tetézve ta
gadták meg nyelvű« legegyszerűbb jogának 
érvényesülését. Azt sem kérdezték: az 
egész nagy magyar nemzetnek fáj-e, ha faj- 
belieit a maga államában ekként elnyomva 
látja. Most arról panaszkodnak, hogy nekik 
egy egész nemzet egybehangzó akaratával, 
támadásával kell megküzdeniük. De hát — 
ki hívja ki ennek a nemzetnek a haragját? 
Mi idézi elő velük szemben azt az egybe
hangzó akaratot, a mit most olyan vesze
delmesnek látnak? Nem az ő vakmerőiét

«. m.

erseknelyet.es
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gük, türelmetlenségük és leginkább — el
nyomási vágyuk ?

A szászok mindig úgy tekintették azt 
a területet, a melyen királyaink jóvoltából 
engedelmet nyertek a letelepülésre, mint az 
ő nemzeti tulajdonukat. A ki arra a területre, 
a «szász egyetem» területére lépett, azt 
szolgájukká tették; magyart, székelyt, ro
mánt egyaránt. Századokon át tűrte a magyar 
nemzet a testén ezt a veszedelmes kinövést. 
Szerencse, hogy a szász faj magasabb fela
datok megoldására alkalmatlannak bizonyult; 
már maga a propagativ erő hiánya lehetet
lenné tette, hogy a szászok, minden erőkö- 
désük ellenére állandó, a magyar állam egy
ségét fenyegető politikai alkotást hozzanak 
létre. így hát faji különállásuk energiáját 
tisztán önzésük kielégítésére fordították; si
került nekik valami tökéletlen feudális beren
dezést megcsinálni, a közöttük élő néptajok 
elnyomására. Az 1848-iki törvényhozás ezt is 
ledöntötte, és ez az, a mibe a szászok bele
nyugodni nem tudnak. Nem egyenjogúság, 
nem a többi állampolgárokkal egyenlő jo
gok szabad élvezete, nem nemzetiségük res
pektálása kell nekik — hanem privilégium 
mások elnyomására I

A hétezer brassói szász szolgaságban 
akarja tartani a tizenegyezer brassói magyart.

Ez a valódi tényállás, és ez az, a mit 
a magyar nemzet el nem tűrhet. Ezért 
akarjuk mi, hogy a magyar allam és a ma
gyar társadalom siessen segítségére a brassói 
magyarságnak, hogy megvedelmezuesse ma
gát az elnyomás ellen. És ez az, a mit a 
brassói szászok támadásnak tekintenek az ő 
nemzetiségük, nyelvük, iájuk ellen.

A czirkumspektus ember rendesen rö
vidlátó is. Mi óvhatja meg egyedül a vilá
gon a szászok nemzetiségét? Csakis a ma
gyar nemzet jóakarata, oltalma. Masra a 
szászok széles e világon nem számíthatnak. 
És mit tettek eddig, hogy ezt a jóakaratot 
megnyerjék, az oltalmat biztosítsák ? Sem
mit. Sőt napról-napra mindent elkövetnek, 
hogy magukra zúdítsák a magyar nemzet 
haragját, és az a támadás, a mi eddig csak 
az ő rémképük, valóságos támadás legyen. 
Gondolják az erdélyi szászok, hogy az Ő 
elcsencvészedett nemzeti életüket megvédel
mezhetik a magyar nemzet haragja ellen?

Senkísem akarja bántani sem kultúrá
jukat, sem nemzetisegüket. Ápolhatják isko
láikat, közintézeteiket; gyakorolhatják nyel
vüket szabadon. Ragaszkodásukat fajukhoz 
nem rójja meg senki. Hátratételt nem szen
ved senki közülök azért, mert fajukbeií. Mi
ért bántják hát ők a mi fajunkat, miért te
szik hátra a mi nemzetünket, miért sértik 
meg a mi nyelvünk jogait.

A saját érdekükben jó lesz, ha eszükre 
térnek. Az ut, a melyen eddig haladtak, 
odavezet, hogy Brassóból miharább magyar 
város lesz. A mit mi ajánlottunk, az csak 
önvédelem; de az ő faji szupremácziájuk 
ott, azon a földön, olyan gyönge lábon áll, 
hogy ez az egyszerű önvédelem is meg
döntheti.

HÍREK.

Brassó, junius 19.

— Serenád. S arénáddal tisztelte meg 
szombat este a brassói magyar dalárda ér
demekben gazdag elnökét Rombauer Emil 
főigazgatót. Az üdvözlő beszédet Biró Sán
dor, a dalárda aielnöke mondta, meleg sza
vakkal emlékezve meg a sikerről, a melyek

az elnök nevéhez fűződnek, továbbá ama 
buzgóságról és áldozatkészségről, a mely- 
lyel a dalárda irányában mindig viseltetett. 
Rombauer főigazgató válaszában megígérte, 
hogy a dalárda ügyét azután is ép úgy 
szivén fogja viselni, mint eddig s mindent 
el fog követni, hogy ez a legdemokratább, 
s legnépszerűbb magyar egylet mennél na
gyobb virágzásra jusson. Az üdvözlő beszé
dek és a dalárdának jó kedvvel előadott és 
Jaschik karnagy által vezényelt dalai után az 
elnök a tagokat megvendégelte.

— Hipnotizált anyós Bissonnak, a ki
váló franczia vigjátékirónak ily czimü kitűnő 
bohózata kerül szinre e hó 24-én szombaton 
a Vigadóban. A darabot Könyves 
Jenő, Nádasy József és N. T a k á c s Jo
lán színművészek közreműködésével a brassói 
ismert műkedvelők fogják előadni. Az elő
adás tiszta jövedelme két kulturális intéz
ménynek van szánva: a brassói színi- 
alapnak és az imént megalakult B r a s- 
sómegyei Magyarlskolaegye- 
s ü let-nek. A kettős jótékony cél tehát 
olyan, mely méltán megérdemli a hazafias 
közönség áldozatkészségét. Ha még hozzá 
teszük, hogy a szerfölött mulattató darab, 
melyet Könyves Jenő szerzett meg, Brassó
ban először s kétségtelenül kitűnő előadás
ban fog szinre kerülni, az eredmény iránt 
alig lehet kétségünk.

— Hangverseny. Gmeiner Ella k. a. 
opera-énekesnő és Kiefer Gyula opera-éne
kes f. hó 22-én csütörtökön este hangver
senyt tartanak a Vigadóban, Lassel Rezső 
zeneigazgató közreműködése mellett. Az ér
dekes műsor 7 pontból áll. Kezdete este 8 
órakor.

— Emlékünnep. Az Emke hétfalusi 
fiókköre tegnap kegyeletes ünneppel ülte 
meg a tömőéi csata 50 éves évfordulóját a 
csata színhelyén, a tömösi emlékoszlopnál. 
Az ünnepély nagyszámú közönség jelenlé
tében folyt le. Városunkból is többen voltak 
ott, igy az iparos ifjak önképző egylete tes
tületileg jelent meg lobogója alatt. Az ün
nepély körülbelül 12 órakor kezdődött meg 
a Szózat eléneklésével, mire Kiss Árpád 
lelkesült beszéddel megnyitotta a kegyeletes 
ünnepet. Mostan Zsigmond Károly ev. ref. 
lelkész tartott szép es fenkölt eszméjü imát. 
Miután az iparos ifjak dalárdája elvégezte 
énekét, előlépett Bartha Károly ig. tan., 48-as 
honvéd, s lelkesült szavakkal méltatta a 
nagy és emlékezetes évfordulót. Antal Ba
csó Mihály érzésteljes szavalata után, még 
két csángó fiú szavalt egy-egy költeményt. 
A Hymnus elénekelése után dr.Zakariás Já
nos az iparos ifjak egyletének elnöke beszéd 
kiséretében cserfa koszorút helyezett az emlék
oszlopra. Az ünnepély ezzel véget ért, mire 
a közönség javarésze közebédhez ült, a 
melynek végeztével a hétíalusi tűzoltók gya
korlata következett.

— A „Tribuna“ dicsérete. A nagy
szebeni «Tribuna« f. hó 17-ki számában köz
li azt a hirt, hogy varoskapitányságunh 
két-két napi elzárásra és 15—15 irt pénzbün
tetésre ítélte azokat az atyafiakat, kik a ke
rékpárosok zászlószentelésí ünnepélye alkal
mával Románia színeit is alkalmazták a di- 
szitésnél. A vastag betűkkel nyomott czikk e 
szavakkal végződik: «Bravó város- 
kapitány!«

— Tűz Tusnádon. Vasárnapra virradó- 
lag Tusnád fürdőn tűz ütött ki, a mely al
kalommal özvegy Temesvári Zakariásné tu
lajdonát képező s az úgynevezett «Römer 
villák« teljesen leégtek. A tűz állítólag vi

gyázatlanságból eredt. Az épületek 20 ezer 
forintra voltak biztositva.

— A tűzoltóság országos szervezés«. 
Tűzoltó-körökben mozgalom indult meg, hogy 
a kormány által a tűzoltóság országosan 
szerveztessék és e szervezet élére mint a 
hazai tűzoltóság főfelügyelője József főher- 
czeg kéressék fel.

— Vége a tűzoltói fényes egyenruhá
nak Az önkéntes tűzoltók eddig tetszés 
szerint öltözködhettek. Némely testület tisztjei 
élve a szabadalommal, olyan fényes egyenruhá
kat viseltek, hogy össze lehetett őket téveszteni 
akár a tábornokokkal. Ezenfelül a legkülönbö
zőbb rangjelzéseket alkalmazzák. Az orszá
gos tűzrendészed szabályrendelet, melyet a 
belügyminisztérium kiadott, véget vet e fé
nyes egyenruhának és a sok csillag alkal
mazásának amennyiben egyöntetűvé teszi 
úgy a ruházatot, mint a rangjelzést.

— Kerékpár-adó a fővárosban. A 
belügyminiszter, elutasitva a Kerékpáregye
sületek felebbezését, jóváhagyta a fővárosnak 
a biczikli adó behozatala tárgyában kelt 
határozatát. A tanács rögtön megtett minden 
intézkedést s az év második felére már éiet- 
belép az uj adó.

— Iparosok figyelmébe. A budapesti 
és kassai m. kir. állami felső ipariskolák, to
vábbá az aradi, szegedi, kolozsvári és ma
ros-vásárhelyi állami fa-és fémipari szakisko
lák igazgatóságai a szakiskolai tanulmányai
kat a folyó iskolai év végén befejező és 
azután gyakorlati munkába lépni szándékozó 
tanulók jegyzékét a brassói kereskedelmi és 
iparkamarával közölték. Azok az önálló ipa
rosok, a kik az illető fiatal iparosok egyikét 
vagy másikát saját ipari üzemeikre megnyer
ni kívánják, forduljanak a kamara irodá
jához.

Táviratok.
A «Brassói Lapok* eredeti távirata.

Budapest, jun. 19. Szél. Kálmán és 
Lukács László ma Bécsbe utaztak.

Bécs, jun. 19. A király meghűlés kö
vetkeztében keresztfájást kapott, a miért 
több napig nyugalomra van szüksége.

Bécs, jun. 19. A szocziálisták tegnap 
ismét tüntettek, mely alkalommal 10-et kö
zülök elfogtak.

Páfis, jun. 19. Valószínű, hogy Casi- 
mir Perier elvállalja a hadügyi tárczát a Wal- 
deck-Rousazeau kabinetjében. Az antirevizio- 
nista lapoknak ez nem tetszik, mert ez meg
nehezítené a közvélemény megnyugtatását.

Páris, jun. 19. Mercier tábornok kije
lentette, hogy most már mindent megmond 
a rennesi haditörvényszék előtt.

Nyilatkozat«

Könyves Jenő ur és Sebes
tyén Géza ur között 1899 junius havában 
felmerült becsületbeli ügyet, —a lovagiasság 
szabályait szigorúan betartva —* befejezett
nek nyilvánítjuk ki.

Brassó, 1899. junius 18-án.

Könyves Jenő ur Sebestyén Géza ur 
megbízottjai:

Kocsis Béla. Monorai Jenő
kir. törv. aljegyző.

Szávuj Gyula. K. Kenyeres Arthur
joghallgató, ,
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A szépség
emelésére,„tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb 
teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsírmentes ké

szítmény a
jMLarg'ilb-Cz'Orxxo.

Hatása meglepő.
Pár nap alatt szüntet szeplőt, májíoltot pörse- 

uést pattanást, bőraktát (mitesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ranczokat és himlölielyeket, 
még koros egyéneknek is üde, bájos arczszint köl
csönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az 
arczon levő ránczokat másságé által tüntetik el. Erre 
kiválóan alkalmas a Margit-Uréme. Ha az arczot 
naponként Margit-Crémmel massirozzuk, nemcsak a 
szeplők, majfoitok es egyeb arcztisztátlanságok tűn
tek el, hanem a ránczok himlőhelyek és egyéb rend
ellenességek, melyeket öregség, gondok, betegség 
stb. okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. IS agy tegely 1 forint 

kicsi 50 kr.
Margit hölgypor 60 kr. Margit szappan 35 kr.
Margit iogpep (Zahnpasia; 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti 

színét adja vissza 1 írt.
Hajszökitő bármily hajat aranyszőkére fest 50 

kr. és 1 írt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló és nő

vesztő 35 és 50 kr.
Világos vári Bohus bajuszpedrő délczeg, szép 

bajusz nevelésére 25 és 35 kr.
FÖLDES KELEMEN

Arad, Deák Ferencz-u. 12.
Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygienikus különlegességek, 

kötszerek, toilette czikkek raktára.
Telefon 111 szám

Főraktár Brassón ; Klein V., öteiner T., Kelemen Kér., 
Kugler Ed. gyógyszertárakban.

Raktár minden gyógyszertárban.
3 írton felüli rendelmények oermentve küldetnek.
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Tudósítás!
Alattirt, vau szerencsém, a n. é. épitőközönség 

becses tudomására hozni, hogy minden az építési szak
mába vágó javításokat, átalakításokat és uj építke
zéseket jutányos árban fölvállalok és azokat gyorsan, 
tartósan és pontosan elkészítem. Továbbá készítek 
belső helyiségekben sima és diszvakolatot gipszből 
(Ötukmunka) mely vakolat azon előnnyel bir, hogy 
azon helyiségek, melynek falai igy vannak vakolva 
rovarmentesek : úgyszintén ajálkozom tervrajzok és 
költségvetések kivitelére.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve
Kiváló tisztelettel

Libik Károly
vizsgázott kömives mester.

Iroda : Fekete-utcza 2. szám.

- v*

Uzlet-megnyiáts.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

adni, hogy szombaton junius 17-én

czukrázdámat
a Lópiaczon 31 sz. a. megnyitom.

Mindig azon törekedve, hogy készítményeim u m. 
torták, sütemények, és bonbonok a legtökéletesebbek 
legyenek, egyszersmind azon leszek, hogy egy kitűnő 
kávé és legfinomabb liquörök kiszolgálása által minden 

' igénynek eleget tehessek.
Midőn még megjegyezni bátorkodom, hogy a neve

zetesebb politikai lapok és képes folyóiratokkal ren
delkezem, arra kérem a n. é. közönséget, hogy engem 
vállalatomban támogatni szíveskedjen.

Mély tisztelettel
SEIDEL G.

AZ

„Orient” (Nr. I.) 
szálloda és étterme 

zóna villás reggeli dús választékban 
á 6 kr.

egy pohár eredeti kőbányai sör 8 kr. 
Gazdag déli és esti étlap 

leszállított árak mellett.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

111 Használjon Ön FEG1VERKEBEKET !! !
Különös előnye :

utoiérhetlen könnyű járás
(megerőltetés nem létezik.)

Steyri fegyvergyár, a világ legnagyobb kerékpárgyára,
árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Magyarországi vezérügynökség •

KANN és HELLER őségnél, Budapest,
Képviselet és raktár : 199 (1—6)

WETZX. OTTÓ, Brassó.
TrstWrO. t,Rrwói LipoV tant,


